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ATA DA REUNIÃO 1 

REUNIÂO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA 2 

SOCIAL DE SÃO VICENTE REALIZADA EM 03 DE MARÇO DE 2021 3 

Aos três dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e um, em primeira chamada 4 

às 14 horas, através de reunião virtual na plataforma Zoom Cloud Meeting, realizou-se a 5 

Reunião Extraordinária do CMAS de São Vicente, conforme registro de presença em 6 

instrumental próprio (ANEXO I), para deliberar a seguinte pauta, conforme convocação: 1) 7 

Composição de Comissão Temporária do Processo Eleitoral da Representação da 8 

Sociedade Civil no CMAS/SV (gestão 2021/2023); 2) Composição de Comissão temporária 9 

para análise do Regimento Interno do CMAS/SV; e, 3) Composição de Comissão 10 

Temporária do Processo de Conferência da Assistência Social. 11 

A reunião fora presidida pelo vice-presidente do CMAS, Sr. Kleber Dias, que iniciou 12 

a sessão justificando que o presidente do conselho, Sr. Felipe da Silva Galvão estava 13 

participando da reunião, porém, impossibilitado de presidir, em virtude de estar em atividade 14 

externa. 15 

O Sr. Kleber, informou que o Conselho-Diretor estaria organizando Resolução 16 

Normativa com as datas das reuniões ordinárias do CMAS durante o ano de 2021, e que a 17 

minuta de tal documento seria apresentada à plenária na próxima ordinária (março) para 18 

aprovação, uma vez que as datas seriam disponibilizadas à Secretaria Municipal de 19 

Planejamento que solicitou tais informações para divulgar em espaço específico do 20 

conselho no site da Prefeitura de São Vicente. 21 

O Sr. Kleber lembrou aos participantes de que na última Reunião Ordinária, realizada 22 

pelo conselho em 24/02/2021, fora aprovada a suspensão e cancelamento do processo 23 

eleitoral de representantes da sociedade civil do CMAS-SV, bem como aprovada a 24 

prorrogação do atual mandato – que se encerraria em março do presente ano – por seis 25 

meses, período, este, necessário especificamente para a organização dos processos objeto 26 

da pauta da extraordinária, mencionando que entende o período de prorrogação ideal para 27 

a realização dos processos de forma tranquila e organizada. 28 

O presidente da sessão passou, portanto, a discutir sobre o primeiro assunto da 29 

pauta, perguntando quais conselheiros gostariam de compor a Comissão Temporária do 30 

Processo Eleitoral da Representação da Sociedade Civil no CMAS/SV (gestão 2021/2023). 31 

Dos presentes, inscreveram-se para compor a referida comissão: o Sr. João Carlos 32 
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Guilhermino Franca (representante titular: Instituto Camará Calunga); a Sra. Marcia 33 

Aparecida Pansarini Dias (representante titular: Centro de Aprendizagem e Motivação 34 

Profissional); o Sr. Kleber Dias (representante titular: Associação de Desenvolvimento 35 

Econômico e Social às Famílias); a Sra. Suzana Yoshiko Sasaki (representante titular dos 36 

trabalhadores); a Sra. Lilian Bezerra Fontes S. Duarte (representante titular dos 37 

trabalhadores); a Sra. Tereza da Silva Homem (representante titular da SEFAZ); a Sra. 38 

Valéria Uchôa (representante titular da SECULT); o Sr. Bruno Rodrigues da Silva 39 

(representante suplente dos trabalhadores: Sindserv); e os participantes Isabela, 40 

Alessandra, Flávia, Lázaro, Cássia. 41 

Eu, Lilian, li a pergunta enviada no chat da plataforma, feita pela Sra. Isabela, a fim 42 

de saber se os usuários dos serviços, presentes na reunião, poderiam participar / compor 43 

alguma comissão. O presidente da sessão informou que os nomes de todos os interessados 44 

seriam considerados. Contudo, a priori, haveria necessidade de consultar o Regimento 45 

Interno para verificar se a questão da paridade entre governo e representantes da 46 

sociedade civil estaria sendo cumprida, além da possibilidade de composição por 47 

participantes que não sejam os conselheiros. Informou, portanto, que a composição efetiva 48 

seria apresentada na próxima ordinária, com as devidas considerações e justificativas, após 49 

o referido estudo. 50 

Dando sequência, o presidente passou a discorrer sobre o segundo assunto da 51 

pauta: composição da Comissão temporária para análise do Regimento Interno do 52 

CMAS/SV, lembrando que é uma demanda já provocada em diversas reuniões do conselho, 53 

principalmente, pela conselheira Suzana, sendo confirmada a necessidade de 54 

reorganização do Regimento Interno, por conta da covid-19, que colocou-nos em situações 55 

em que o regimento não contempla, como por exemplo as realizações das reuniões à 56 

distância.  57 

A Sra. Suzana aproveita para expressar que considera o regimento do CMAS muito 58 

“cru”, e que uma das questões de manifestar esta opinião é o fato de o conselho ter feito 59 

reuniões remotas (on-line) e que, todos os participantes acabam tendo direito a voto. 60 

Menciona que o presidente do conselho, Sr. Felipe, algumas vezes, disse que os usuários 61 

e participantes podem, inclusive, ter direito a voto e compor comissões, exceto, no caso de 62 

modificações do Regimento Interno, devendo ser realizada composição de comissão 63 

somente por conselheiros.  64 
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A conselheira menciona, ainda, que, no seu entendimento, e seguindo o disposto no 65 

Regimento Interno, voto caberia tão somente aos conselheiros, mas que entende a 66 

importância e é a favor da participação dos usuários. 67 

O conselheiro João Carlos reforça que o processo de proposições e recomendações, 68 

quanto mais aberto e democrático, melhor. Entretanto, lembra que as deliberações são 69 

prerrogativas de conselheiros. Ou seja, quando temos decisões a tomar – considerando 70 

todas as contribuições, as mais democráticas possíveis – é prerrogativa daqueles que 71 

foram eleitos pela sociedade civil e daqueles que foram nomeados pelo Poder Público, 72 

votar. Do contrário, estaríamos descumprindo o Regimento Interno. 73 

O Sr. Felipe (presidente do CMAS), traz explicação acerca do assunto, dizendo que 74 

desde o início do mandato, por definição em plenária, a participação tem sido realizada de 75 

forma aberta e democrática, inclusive para votos. A exemplo, mencionou a Comissão de 76 

Inscrição, que nem todos os participantes que a compõem são conselheiros titulares, tendo 77 

poder de voz e voto, nunca questionado. Finaliza dizendo que, se a determinação do 78 

conselho, a partir de agora, for seguir o regimento “ao pé da letra”, pode ser feita, porém, 79 

preocupa o fato do risco de o conselho ficar com as atividades paralisadas por dificilmente 80 

haver quórum para realizar as diversas deliberações.  81 

A Sra. Adriana, presente, pede a palavra se inscrevendo para participar da comissão. 82 

O presidente pergunta se mais alguém gostaria de compor tal comissão, sendo que se 83 

inscreveram: a Sra. Suzana Yoshiko Sasaki (representante titular dos trabalhadores); a Sra. 84 

Adriana; o Sr. Kleber Dias; e, o Sr. Lázaro. 85 

Em seguida, a Sra. Irene Dias (SEAS), pediu a palavra informando que encaminhou 86 

para o e-mail do CMAS uma apresentação de Relatório Circunstanciado dos atendimentos 87 

realizados pelos serviços socioassistenciais, referente ao segundo semestre de dois mil e 88 

vinte, elaborado pela equipe de vigilância socioassistencial, passando a apresentar tal 89 

relatório. Após a apresentação, o presidente da sessão desculpou-se com a Sra. Irene, 90 

pedindo que reencaminhasse o relatório para o e-mail do CMAS, para que tal documento 91 

seja disponibilizado aos conselheiros e apresentado na ordinária de março, por tal assunto 92 

não estar na pauta da extraordinária podendo o assunto, eventualmente ser de interesse 93 

de conselheiros ausentes. A Sra. Irene concordou, dizendo que faria novamente a 94 

apresentação. 95 
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O presidente da sessão passou, portanto, a discutir sobre o terceiro e último assunto 96 

da pauta: Composição de Comissão Temporária do Processo de Conferência da 97 

Assistência Social, passando a palavra para o Sr. Felipe Galvão.  98 

O Sr. Felipe informou que disponibilizará, após a composição da comissão, o 99 

relatório da última conferência, para que seja feita uma análise aprofundada das atividades 100 

previstas e das propostas levantadas, comparando-as com o que foi efetivamente 101 

executado no período. Informou que assim, será possível ter uma base que poderá servir 102 

para a próxima conferência, expressando, no entanto, sua preocupação em relação à 103 

metodologia da conferência, sobretudo pela questão da pandemia da covid-19. 104 

O Sr. Kleber, perguntou, então, quem gostaria de compor a referida comissão, sendo 105 

que se inscreveram: Bruno, Lilian, Aldo, Isabela, Adriana, Flávia, Marcos, Lázaro, Tereza, 106 

Benedita, Vanessa, Cristiana e Felipe. 107 

Finalizados os assuntos da pauta, o presidente da reunião agradece a presença de 108 

todos, reforça que todas as dúvidas em relação às composições das reuniões serão 109 

dirimidas na reunião ordinária de março, cuja convocação será enviada por e-mail com a 110 

proposta de cronograma que será hospedado no site da Prefeitura de São Vicente. 111 

Pergunta se alguém gostaria de fazer uso da palavra. 112 

O presidente do CMAS, Sr. Felipe, reforça dizendo que além do cronograma, a 113 

Secretaria de Planejamento solicitou demais informações que serão disponibilizadas no site 114 

como as atas, regimento, processo eleitoral etc. Informa que assim que a 1ª secretária, Sra. 115 

Lilian finalizar a elaboração das atas pendentes e, tão logo aprovadas pelo conselho, serão 116 

encaminhadas à Seplan. 117 

A conselheira Valéria Uchôa, menciona que a Secretária de Cultura de São Vicente, 118 

Sra. Elizângela Nobre Bafini, entrou em contato com a SEAS, a fim de, em conjunto, 119 

pensarem em estratégias acerca da população em situação de rua, uma vez que alguns 120 

espaços culturais da cidade têm servido de espaço para pessoas em situação de rua 121 

dormirem. O Sr. Kleber informou que seria interessante que organizemos um momento para 122 

que a secretarias apresentem os dados da população em situação de rua, inclusive, quais 123 

estratégias estão sendo tomadas pela municipalidade. Menciona, ainda, que quando 124 

enviada a convocação da ordinária de março, o convite seja estendido à secretária. 125 

A conselheira Suzana informou que a Sra. Aurora, participante da reunião, pode 126 

contribuir falando das conferências, uma vez que tem se apropriado muito da formatação e 127 

das propostas, de tudo que será produzido nas conferências, nos municípios. Contudo, 128 



 

5 
 

após iniciar sua fala, por conta de recorrentes oscilações de imagem e áudio, ficara 129 

combinado que as informações que a Sra. Aurora possui seriam compartilhadas com os 130 

presentes por meio do rupo de WhatsApp do CMAS. 131 

O presidente da reunião pergunta se mais alguém gostaria de fazer uso da palavra, 132 

o que não houve. Assim, o presidente encerra a reunião. 133 

 134 

Lilian Bezerra Fontes Silva Duarte 135 

1ª Secretária CMAS. 136 
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ANEXO I - LISTA DE PRESENÇA 137 

REUNIÂO EXTRAORDINARIA 03 DE MARÇO DE 2021 138 
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Representatividade Nomes Frequência 

Titular Secretaria de Assistência Social Felipe da Silva Galvão  

Suplente Secretaria de Assistência Social Solicitada a substituição à secretaria  

Titular Secretaria de Educação     

Suplente Secretaria de Educação     

Titular Secretaria de Saúde     

Suplente Secretaria de Saúde     

Titular Secretaria de Cultura Valéria Uchôa Beranger   

Suplente Secretaria de Cultura Solicitada a substituição à secretaria   

Titular Secretaria de Habitação     

Suplente Secretaria de Habitação     

Titular Secretaria de Desenv. Comér., Ind. e Assuntos Portuários     

Suplente Secretaria de Desenv. Comér., Ind. e Assuntos Portuários     

Titular Secretaria da Fazenda Teresa da Silva Homem   

Suplente Secretaria da Fazenda Solicitada a substituição à secretaria   
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a
d

e
 C
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Representatividade Nomes Frequência 

Titular Entidade: Associação de Desenvolvimento Econômico e Social às Famílias (Adesaf) Kleber Dias  

Titular Entidade: Centro de Aprendizagem e Motivação Profissional (CAMP Rio Branco) Marcia Aparecida Pansarini Dias   

Titular Entidade: Instituto Camará Calunga João Carlos Guilhermino da Franca   

Suplente Entidade: Lar de Atendimento de Meninos e Meninas (LAM) Carla Regina de Oliveira Silva   

Suplente Entidade: Casa Crescer e Brilhar Adonil Terixeira de Paula   

Suplente Entidade: Apae São Vicente Lucia Lela Schissato   

Titular Usuário de serviços socioassistenciais  Renata Chemalle Martins   

Titular Usuário de serviços socioassistenciais  Jefferson Brunhara Bueno   

Titular Usuário de serviços socioassistenciais  Vago    

Suplente Usuário de serviços socioassistenciais  Vago    

Suplente Usuário de serviços socioassistenciais  Vago    

Suplente Usuário de serviços socioassistenciais  Vago    

Titular Representação dos Trabalhadores  Lilian Bezerra Fontes S. Duarte   

Titular Representação dos Trabalhadores  Suzana Yoshiko Sasaki   
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Titular Representação dos Trabalhadores  Ordália Akie Takeda Ysayama   

Suplente Representação dos Trabalhadores  Sindicato de Servidores Públicos Mun. de SV   

Suplente Representação dos Trabalhadores  Carolina Fernandes Andrade   

Suplente Representação dos Trabalhadores  Vago    
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